

我市文博场馆游客及门票收入成倍增长

# 元旦假期，5万余人享受文博游

本报讯(记者 陈辛华)2024年元旦假期,太原市文物局直属文博场馆接待游客51235人次,比2023年同期增加41234人次,增长412.30%;实现门票收入572344元,比2023年同期增加477731.5元,增长504.93%。

元旦假期,我市对外开放的文物景区景点有19处,开展线下线上文化活动29项。根据客流数据显示,元旦假期我市文博场馆日均游客量1.6万人次,2023年12月31日游客量最多,达到20816人次,占比42.63%。整体态势火热程度超过2023年,参观人次数大幅度增长。其中,晋祠博物馆接

待量增加8310人次,增长297.85%;晋商博物院接待量增加7227人次,增长399.06%;太原市博物馆接待量增长4684人次,增长428.15%。北齐壁画博物馆在开放后的首个假期,游客数量达到了2554人次。

近年来,我市不同类型的文博场所,以不同的方式和形象,热情欢迎全国各地游客,无论何种游玩需求,都可以在太原各文博场馆找到完美选择。元旦假期,晋祠75%的游客来自省外,晋商博物院有48%的游客来自省外,双塔博物馆有53%的游客来自省外。

29项文化活动,围绕文化惠民、多彩社教、福启新岁、国风潮流、文化悦老五大主题展开,手工制作、传统文化展示汇演、节日特色活动等,全方位多角度为市民游客提供独特的文博体验。其中,太山博物馆开展“登高纳福,赏景迎春”“亲子迎春,福喜自来”“福启新岁,万事顺遂”“集赞共祈福,书法贺新春”“喜君元日来,投壶雅戏同”等系列活动,在新年伊始邀请大家融入自然,品味中华优秀传统文化,共同迎贺新春,将祝福带回家,沉浸式游览,从“看景”变“游景”。

针对受众的不同特点,社教活动量身定制,太原市博物馆“博物致知·文以化成”“薪火相传·文脉赓续”“文化惠民·文博建功”等系列活动,吸引了众多青少年。晋祠博物馆“爱育童心,筑梦未来”活动,采用深受少儿喜爱的建筑材料积木,搭建能展示中国传统建筑风采的作品,激发青少年动手动脑兴趣,感受独特的中国美学。晋商博物院纸雕、掐丝珐琅体验,双塔博物馆“童年乐悠悠”等活动,家长和孩子共同参与,激发对中华优秀传统文化和历史的热爱,助力青少年健康成长。

## 公交“夫妻档”坚守岗位过新年



公交“夫妻档”阎树德、王小娟。

“您好,欢迎乘车,请扶好坐好。”1月1日早晨6时许,天还没有放亮,863路公交驾驶员王小娟驾驶车辆驶出站台。冬日的早晨,天气寒冷,出车前她已提前开启暖风,舒适的乘车环境使上车的乘客感觉到温暖和惬意。

元旦假期,对于很多人来说是团聚与休假,但对于公交人而言却意味着坚守与付出。在太原公交三公司三车队,驾驶员阎树德和王小娟夫妇,元旦这天依然奋战在运营一线。

### 生活工作 配合默契

丈夫阎树德今年53岁,妻子王小娟48岁,两人相濡以沫几十年。

## 营造祥和氛围 加强安全检查

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)元旦假期,公安万柏林分局结合辖区治安形势、提前谋划、多警联动,组织开展节日期间安全大检查,确保辖区治安稳定有

序。

行动中,民警前往辖区宾馆、网吧、大型超市、娱乐场所等地,重点对是否建立健全各类应急预案、消防设施及保安员是否配备齐全、从

### 相互关心 相互照顾

虽然两人同在一条线路,但聚少离多,对他们来说,最幸福的时刻就是每天中午交接班时。十几分钟的交流大多都是安全行车的话题。“今天车上乘客和路上行人比平时有所增加,要时刻保持好心态,平稳开车、礼让斑马线。去柳巷的人多,在柳北、宽银幕进站时一定要留意乘客动向,等待需乘客落座后再起步。”王小娟一边打扫卫生一边嘱咐丈夫。“好的,知道了,中午饭是焖面和蛋汤,你回去热一下再吃,吃完别看手机,赶紧睡觉休息。”阎树德嘱咐道。

“对我们来说,元旦其实跟平时没什么两样,只要平平安安地开好每趟车就行。”这么多年,他们最牵挂的还是彼此的安全,虽然有时会因乘客的不理解而受到委屈,但是彼此总能互相开导,及时消除负面情绪。他们在工作中互相鼓励、共同进步,生活中相互关心、相互照顾,坚守平凡岗位,用心用情服务乘客。

记者 齐向真 通讯员 王玉 文/摄

国家级旅游休闲街区

## 太原古县城 捧回国字招牌

本报讯(记者 贾尚志)1月1日了解到,经推荐、认定、公示等环节,文化和旅游部近日确定太原古县城十字街入选为第三批国家级旅游休闲街区。

太原古县城以明清建筑为主,城外有护城河环绕,占地面积1.25平方公里,总建筑面积32万平方米,东西街长1150米,南北长750米,总长1900米。沿用晋阳古城“城池凤翔余”的建筑风格,是一座西北高、东南低的长方形城池,格局完整,街巷肌理清晰。现存历史民居文保单位31处,城墙、寺署衙庙、商铺等古建筑300余处,是晋阳文化的重要遗存。

作为太原市重点文旅项目,太原古县城打造沉浸式“清明上河图”、“宫囍·龙凤呈祥”、晋阳剧场、西广场嘉年华、马戏小丑嘉年华、张艺谋影视基地等旅游体验新场景,极大地丰富了锦绣太原的文化内涵。

## 合格备份样品 捐赠敬老院

本报讯(记者 张勇)为增强合格备份样品处置效果,减少资源浪费,2023年12月29日,晋源区市场监督管理局将食品安全抽检合格备份样品捐赠给晋源区中心敬老院,为老人们送去了冬日的温暖。

活动现场,晋源区市场监管局与晋源区中心敬老院签署了捐赠协议。爱心捐赠的物资包括米面油、肉制品、乳制品等抽检合格备份样品469份,价值6650余元。所有捐赠食品均为检验合格、利用价值高且保质期在3个月以上的备份样品。晋源区中心敬老院负责人对晋源区市场监管局的捐赠表示由衷感谢。

下一步,晋源区市场监管局将进一步提高食品安全抽检备份样品的再利用率,逐步形成常态长效机制,践行厉行节约风尚,助推社会公益事业发展。